
CUM SĂ DEZVOLTĂM CREATIVITATEA COPILULUI PRIN DIVERSE JOCURI 

Cele mai bune jocuri favorabile stimulării creativității pentru copii cu vârsta 1-3 ani 

Încurajați-l să deseneze, să folosească creioanele. 

Încă din primul an de viață, arătați-i puiului dvs că mânuțele lui pot crea ceva, dacă 

știu să miște un creion pe o hârtie. Păstrați primele încercări și, în câteva luni, veți 

observa evoluția. 

Pictura 

După vârsta de 1 an, puteți începe deja să pictați împreună cu copilul dvs. Pentru 

început, pictați-i mânuța cu acuarele/guașă și arătați-i ce se întâmplă dacă o lipește 

pe o foaie. Va fi foarte încântat să vadă o mânuță exact ca a lui, imprimată pe hârtie. 

Apoi, învățați-l să folosească pensula și acuarelele, chiar dacă vă va face foarte mare 

mizerie. 

Jocul “micul povestitor” 

Spuneți-i sau citiți-i micuțului dvs în fiecare seară câte o poveste. După ce ați 

terminat de citit sau de interpretat, puneți-i întrebări din acea istorioara ori rugați-l 

să vă povestească și dvs acea poveste ori altceva. Acest joc îi va stimula imaginația și 

îl va ajuta să-și îmbogățească vocabularul. 

Jocul culorilor 

În casă ori plimbându-vă împreună cu copilul pe stradă, învățați-l culorile, apoi jucați-

vă în jocul culorilor, numind obiecte din jurul vostru și spunând ce culoare are fiecare 

obiect. Acest joc îi va dezvolta creativitatea, abilitățile senzoriale. 

Jocul de-a personajele 

Dvs și copilul sunteți, pe rând: mame, tați, prinți, prințese, doctori, polițiști, 

pompieri, constructori, vânzători, șefi. Dacă inițial cel mic se joacă după regulile 

impuse de dvs, ulterior el vine cu propriile reguli și idei. Prin acest joc, copilul 

inventează ori creează situații și conversații și își îmbogățește vocabularul. 

Jocurile de modelaj 

Încurajați-l pe copil să-și folosească mâinile pentru a crea forme, pentru a combina 

culori, jucându- vă împreună cu plastilina, după vârsta de 2-3 ani. Pentru copiii mai 

mari, puteți folosi și lutul, care este un bun material de modelat și din care copilul 

poate realiza adevărate opere de artă. 



 Jocul ,,Eu văd....,, 

Jucaţi-vă cu norii. Nimic nu este mai benefic în dezvoltarea copilului ca şi utilizarea 

imaginaţiei. 

Acesta este jocul în care copilul îşi utilizează imaginaţia şi încearcă să încorporeze 

abstractul în modul în care el percepe lumea. Uitaţi-vă pe geam la nori ( sau dacă 

vremea permite, priviţi norii de afară împreună) şi încercaţi să identificaţi diferite 

forme, animale, obiecte, etc. 

Jocurile de tip lego 

Învățați-l pe cel mic să-și folosească imaginația și să construiască o lume frumoasă, 

colorată, perfectă pentru voi. Îmbinarea pieselor de tip lego dezvoltă abilități 

motrice, iar combinarea culorilor pentru a crea un anumit joc dezvoltă abilitați 

senzoriale. Puteți construi căsuțe, castele, grădini, avioane, vapoare și vă puteți juca 

împreună de-a prințesele, de-a animalele, de-a luptătorii etc. 

Jocurile de tip puzzle 

Combinarea și recombinarea pieselor pentru a descoperi anumite imagini, îl va face 

pe copilul dumneavoastră să vizualizeze ori să-și imagineze povestea. Pentru început 

folosiți puzzle-uri cu piese puține, apoi cu piese din ce în ce mai multe, în funcție de 

vârstă. 

Jocurile cu cuburi și jocuri de tip domino 

Sunt jocuri care stimulează creativitatea copilului, dezvoltă abilitățile motrice și 

senzoriale. Cel mic învață să construiască o lume conturată și află că tot ce este făcut 

de mâna omului poate fi dărâmat, distrus. Acestea sunt numai câteva exemple de 

jocuri ori jucării destinate dezvoltării creativității și inteligenței copilului. 

Experiența jocului împreună cu copilul îi oferă acestuia încrederea că sunteți un 

părinte iubitor, un părinte bun și nu în ultimul rând, un părinte inteligent. Timpul 

petrecut activ cu copilul dvs își va pune, cu siguranță, amprenta pozitiva asupra 

dezvoltării lui ulterioare. 

 


